
総務文教委員会会議録 
 

開 催 年 月 日 平成29年９月15日（金） 場 所 議会委員会室 

案    件 ・調査第１号「少年教育について」 

出 席 委 員 石上委員長、今副委員長、日里委員、水間委員、黒岩委員、北委員 

欠 席 委 員  事 務 局 佐藤 

オブザーバー   ― 傍 聴 者  ― 

説  明  員  

開 会 時 刻   １３時３５分 実会議時間   ０時間１２分 

  休 憩 時 間   ０時間００分 

閉 会 時 刻   １３時４７分 延会議時間   ０時間１２分 

次 回 日 程 未定 

要 点 記 録 

＜概 要＞ 
○事務調査第１号「少年教育について」 

都市事例調査の質問項目について、下記のとおり決定した。 
 
【釧路町】 
１.「釧路町教育大綱」基本目標４ 家庭・地域の教育力の向上について 

・学校支援地域本部の概要と現状について 

・世代間交流事業の概要と現状、また、町民からの評価について 

２.とみはら放課後子ども教室について 

・参加対象者を、富原小学校に在籍する小学生全員とされているが、放課後

子ども教室の設置当初から全校生徒を対象として取り組まれたのか。 

・登録者の学年別内訳と、実際の利用者の学年別内訳について 

・登録料の他に、教材費の実費負担など、実際に保護者が年間に負担してい

る額は。また、兄弟姉妹がいる場合の優遇措置（負担軽減など）はあるの

か。 

・17：30以降の利用ニーズについて 

・野球などの少年団活動について、どの程度の種類があるのか。また、それ

ぞれの団員数は。 

・少年団活動と、放課後子ども教室との兼ね合いはどうされているのか。 

・放課後子ども教室で実施されているプログラムは、小学校の総合的な学習

の時間の中で行われているカリキュラムとの関係を考慮されているのか。 

また、補完的な活動内容が考えられているのか。 

・コーディネーター、安全管理員、学習アドバイザーについて 



①雇用は正規か臨時か。 

②活動を支援してくれる人材をどのように確保されているか。 

③人材を確保するための課題は。 

④報酬額はどのように設定されているか。 

 
【帯広市】 
１.おびひろこども未来プランについて 

・基本施策Ⅳ－1.子どもの居場所づくりの推進、居場所づくり事業の概略 

２.放課後子ども教室の参加対象の範囲は。 

３.少年団活動と、放課後子ども教室との兼ね合いはどうされているのか。 

また、少年団の加入率がわかれば教えていただきたい。 

４.放課後子ども教室で、保護者が年間に負担する額は。また、負担額がある

場合、兄弟姉妹がいる家庭の優遇措置（負担軽減など）はあるか。 

５.放課後子ども教室で実施されているプログラムは、小学校の総合的な学習

の時間の中で行われているカリキュラムとの関係を考慮されているのか。 

また、補完的な活動内容が考えられているのか。 

６.コーディネーター等について 

①雇用は正規か臨時か。 

②活動を支援してくれる人材をどのように確保されているか。 

③人材を確保するための課題は。 

③報酬額はどのように設定されているか。 

 

以上、委員会会議録について富良野市議会委員会条例第 27条の規

定により、ここに署名する。 

委員長  石 上 孝 雄 
 


